             
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


             Αλεξάνδρεια 21.06.2011
ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
 
Αριθ. πρωτ. 24344
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
ΑΡΘΡΟ 1  

   Οι εμποροπανηγύρεις που διεξάγονται στο Δήμο μας, θα είναι : 

Στις 7 Ιουλίου της Αγίας Κυριακής. Θα οργανώνετε εκατέρωθεν της οδού που οδηγεί στην Ιερά Μονή της Αγίας Κυριακής, πριν την είσοδο στον αύλειο χώρο αυτής. 

Στις 15 Αυγούστου η Κοίμησης της Θεοτόκου. Θα οργανώνετε εντός του υπ΄ αριθ. 192 οικοπέδου του οικισμού Αλεξάνδρειας. 

Πιθανές άλλες εμποροπανηγύρεις θα διεξάγονται μετά από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου τροποποιώντας το παρόν άρθρο. 
ΑΡΘΡΟ 2 

   Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων θα υποβάλλονται στο Τµήµα Εσόδων του Δήμου:

α. μέχρι 31 Μαίου εκάστου έτους για την εμποροπανήγυρη της Αγίας Κυριακής και 

β. μέχρι 30 Ιουνίου εκάστου έτους για την εμποροπανήγυρη Κοιμήσεως της Θεοτόκου.
Η σχετική αίτηση, έντυπο της οποίας θα διανέμεται από την υπηρεσία υποχρεωτικά, θα είναι ενιαία για όλα τα πανηγύρια και ο αιτών θα συμπληρώνει τις κατάλληλες ενδείξεις. 

Θα συνοδεύεται µε τα ακόλουθα δικαιολογητικά κατά περίπτωση: 
1.Ταµειακή απόδειξη τρέχοντος έτους 

2.Φωτοτυπία ταυτότητας ή άδεια παραμονής (Αλλοδαποί) επικυρωμένη. 
3.Βιβλιάριο Υγείας για πώληση τροφίμων (λουκουμάδες-ξηρούς καρπούς κ.λ.π.) 

4.Υπεύθυνη Δήλωση αποκλειστικής πώλησης Εκκλησιαστικών Ειδών 

5.Άδεια Άσκησης Υπαίθριου (Πλανόδιου ή Στάσιμου) Εμπορίου. 

Η κατάταξη των αιτούντων στις κατηγορίες του Ν. 3769/09 όπως αυτές προσαρμόστηκαν στην οδηγία 2006/123/ΕΚ (80% & 20%) θα γίνεται από την υπηρεσία. Οι σχετικοί κατάλογοι αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου και κατ’ αυτής έχουν δικαίωμα προσφυγής εντός πέντε (5) ημερών. Τις ενστάσεις εξετάζει ο προϊστάμενος του τμήματος Εσόδων ή ο αντικαταστάτης του. 

   Ειδικά για το έτος 2011 και μόνο, για την εμποροπανήγυρη της Αγίας Κυριακής οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων θα υποβληθούν μέχρι 01.07.2011  

ΑΡΘΡΟ 3 

   Η κάθε θέση καταλαμβάνει:

α. μέγιστο χώρο τέσσερα (4) μέτρα για την εμποροπανήγυρη της Αγίας Κυριακής. καθορίζονται διακόσιες δεκαπέντε (215) θέσεις, οι οποίες οριοθετούνται από τις υπηρεσίες του Δήμου και αποτυπώνονται στο σχετικό διάγραμμα που συνέταξε η τεχνική υπηρεσία.  
β. μέγιστο χώρο δεκαέξι (16) τετραγωνικών μέτρων για την εμποροπανήγυρη της Αλεξάνδρειας.

Καθορίζονται εκατόν δεκαπέντε (115) θέσεις, οι οποίες οριοθετούνται από τις υπηρεσίες του

Δήμου και αποτυπώνονται στο σχετικό διάγραμμα που συνέταξε η τεχνική υπηρεσία.      
Θα υπάρχουν διάδρομοι, όπως αποτυπώνονται στα σχεδιαγράμματα, ώστε να διευκολύνεται η διέλευση κατοίκων, εμπόρων κ.λ.π. 

Τα περισσεύματα, μικρότερα των ανωτέρω τετραγωνικών μέτρων, θεωρούνται θέσεις και θα χορηγούνται εκτός της διαδικασίας, ανάλογα, σε αυτούς που αιτούνται θέσεις αυτών των διαστάσεων Π.χ. πωλητές παραδοσιακών προϊόντων, αφού καταβάλλουν το αναλογούν τέλος.  
ΑΡΘΡΟ 4 

   Η ισχύς των χορηγουμένων αδειών θα είναι:

α. διάρκειας τεσσάρων (4) ημερών της Αγίας Κυριακής και θα αρχίζει την προηγούμενη της παραμονής της ημέρας εορτασμού και θα λήγει την επόμενη της ημέρας του εορτασμού. 
β. διάρκειας επτά (7) ημερών της Κοιμήσεως Θεοτόκου στην Αλεξάνδρεια και θα αρχίζει τέσσερις (4) ημέρες πριν την ημέρα του εορτασμού και θα λήγει δύο (2) ημέρες μετά την ημέρα του εορτασμού.
Η πρώτη και η τελευταία ημέρα της άδειας παραχωρείται αποκλειστικά και μόνο για την τοποθέτηση και την απομάκρυνση αντίστοιχα των εγκαταστάσεων και των εμπορευμάτων.   
ΑΡΘΡΟ 5 
   Η µη προσκόμιση των ζητούμενων δικαιολογητικών θα αποκλείει τον ενδιαφερόμενο από την διαδικασία χορήγησης των εν λόγω αδειών. Επίσης αποκλείονται και όσοι κατέθεσαν αίτηση μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής. Σε όσους έχουν καταθέσει ετεροχρονισµένα αίτηση θα χορηγείται άδεια σε περίπτωση που υπάρχουν αδιάθετες θέσεις υπό την προϋπόθεση ότι κατέχουν νόµιµη άδεια, δίνοντας προτεραιότητα σε αυτούς που ασκούν το επάγγελμα σαν κύριο βιοποριστικό. 

Η άδεια χορηγείται αποκλειστικά για την έκθεση και πώληση ειδών που είναι αντικείμενο δραστηριότητας του ενδιαφερομένου.   
ΑΡΘΡΟ 6 

   Οι άδειες θα χορηγούνται κατόπιν δημόσιας κλήρωσης, σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ.1 του Ν. 3769/2009, όπου αναφέρεται ότι «η επιλογή των δικαιούχων γίνεται με δημόσια κλήρωση που διενεργείται μεταξύ των ενδιαφερομένων από το Δημοτικό Συμβούλιο. Δημόσια κλήρωση διενεργείται και για τη θέση στην οποία θα τοποθετηθεί ο κάθε αδειοδοτούμενος». 

Τη θέση την οποία θα κληρωθεί ο κάθε αδειδοτούμενος, θα τη διατηρεί και για τα επόμενα έτη.  

Ακόμα θα γίνεται παρακράτηση των θέσεων των εμποροπανηγύρεων για τους Δημότες µας σε ποσοστό 50% έκαστου πανηγυριού. Σε περίπτωση μη ύπαρξης δημοτών θα διατίθεται στους υπόλοιπους ενδιαφερόμενους.    

ΑΡΘΡΟ 7 

   Οι δικαιούχοι συµµετοχής στις θρησκευτικές πανηγύρεις υποχρεούνται το αργότερο σε δέκα (10) ημέρες προ της ημέρας της θρησκευτικής εορτής στην οποία συµµετέχουν να προσέλθουν στην αρμόδια υπηρεσία για την καταβολή των αναλογούντων τελών χρήσης κοινοχρήστου χώρου. Στην περίπτωση που οι δικαιούχοι δεν προσέλθουν εντός της προαναφερόμενης προθεσμίας για την καταβολή του αναλογούντος τέλους αποκλείονται της συµµετοχής στο πανηγύρι και οι θέσεις τους διατίθενται σύμφωνα µε απόφαση του Προϊσταμένου του Τμήματος Εσόδων και του αναπληρωτή του, σε άτομα που υπέβαλλαν αίτηση υπό την προϋπόθεση ότι κατέχουν νόµιµη άδεια, δίνοντας προτεραιότητα σε αυτούς που ασκούν το επάγγελμα σαν κύριο βιοποριστικό. 
ΑΡΘΡΟ 8 

   Οι εκδιδόμενες άδειες είναι αυστηρά προσωπικές και παραδίδονται αποκλειστικά στον δικαιούχο με την επίδειξη ταυτότητας ή διαβατηρίου ή σε νόμιμα εξουσιοδοτημένο άτομο (μία σε κάθε εξουσιοδοτούμενο). 

Εκδοθείσες κατά τα ανωτέρω άδειες δύναται να ανακληθούν με απόφαση Δημάρχου ή του αναπληρωτή του  για σπουδαίο λόγο ή κατόπιν δήλωσης του δικαιούχου της. 

Επιστροφή των αναλογούντων τελών που κατεβλήθησαν θα γίνεται ύστερα από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και μόνο στη περίπτωση που οι άδειες θα ανακληθούν με απόφαση Δημάρχου. 

Επιστροφή των αναλογούντων τελών που κατεβλήθησαν δεν είναι δυνατή στην περίπτωση που η ανάκληση αδείας γίνεται κατόπιν δήλωσης του δικαιούχου, πλην της περιπτώσεως που για αποδεδειγμένους λόγους ανωτέρας βίας ήταν αδύνατη η συμμετοχή. 
ΑΡΘΡΟ 9 
   Το διπλότυπο είσπραξης που εκδίδεται ενέχει ισχύ άδειας που θα φαίνονται: 

α) Τα στοιχεία του δικαιούχου, β) Η εμποροπανήγυρης, γ) το έτος, δ) Ο αριθμός θέσης ε) το είδος. Για την πληρωμή του αναλογούντος τέλους θα προσέρχονται οι ίδιοι οι δικαιούχοι µε την επίδειξη ταυτότητας ή διαβατηρίου ή νόµιµα εξουσιοδοτημένο άτομο (για µία μόνον θέση). 
ΑΡΘΡΟ 10 
   Τα είδη που θα πωλούνται σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ. 1 του Ν. 3769/2009 θα είναι: ΕΙΔΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ , ΛΑΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ , ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ, ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ, ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ, κ.λ.π.
ΑΡΘΡΟ 11 

   Στον παραχωρούµενο κοινόχρηστο χώρο έχουν ήδη γραµµογραφηθεί και αριθμηθεί οι θέσεις από συνεργείο του Δήμου. Κατάσταση µε τα στοιχεία των δικαιούχων και τη θέση θα διαβιβάζονται στην Δ/νση της Δημοτικής Αστυνομίας στην οποία ανατίθεται ο έλεγχος της ορθής εγκατάστασης των δικαιούχων, της τήρησης των όρων της άδειας και της απομάκρυνσης των άνευ αδείας συµµετεχόντων στις πανηγύρεις.  
ΑΡΘΡΟ 12 
   1.  Οι κάτοχοι της άδειας είναι προσωπικά υπεύθυνοι και υπόλογοι για την συνεχή καθαριότητα του χώρου ευθύνης τους. Μετά την αποχώρησή τους ο χώρος θα είναι ελεύθερος και καθαρός όπως ελεύθερο και καθαρό τον παρέλαβαν. Οι σάκοι απορριμμάτων θα μένουν στη κάθε θέση, και θα τους συγκεντρώνει η υπηρεσία καθαριότητας. 
   2. Οι κάτοχοι αδείας πρέπει να τηρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις άσκησης υπαίθριου εμπορίου, να περιορίζονται στο χώρο που τους όρισε ο Δήμος και να μην δημιουργούν προβλήματα σε βάρος του περιβάλλοντος και των περιοίκων.    
ΑΡΘΡΟ 13
1) Ο καθορισμός της ημερομηνίας της δημόσιας κλήρωσης θα γίνεται από το Δημοτικό Συμβούλιο.   
2) Ορίζει επταμελή Επιτροπή, η οποία θα αποτελείται από τέσσερις (4) συμβούλους του συνδυασμού της Συμπολίτευσης και από τρεις (3) συμβούλους των συνδυασμών της Αντιπολίτευσης, προκειμένου να διενεργήσει την κλήρωση που αναφέρεται στο άρθρο 6 του ανωτέρω κανονισμού.  
3) Η κλήρωση του άρθρου 6 του ανωτέρω κανονισμού θα διεξαχθεί στο Δημοτικό Κατάστημα,  πρωινή ώρα  και η ακριβής ημερομηνία για την διεξαγωγή της δημόσιας κλήρωσης  και για τα δύο (2) πανηγύρια του Δήμου μας θα καθοριστεί με μεταγενέστερη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΑΡΘΡΟ 14
   Καθ’ όλη τη διάρκεια των Εμποροπανηγύρεων απαγορεύεται η τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων σε χώρους πέραν των διαγραμμίσεων της Εμποροπανήγυρης από ταβέρνες, καφενεία κ.λ.π. καθώς και η τοποθέτηση εμπορευμάτων από τα εμπορικά καταστήματα καθώς επίσης και από τους πλανόδιους πωλητές.

ΑΡΘΡΟ 15
   Για λόγους ασφαλείας αλλά και καλαισθησίας απαγορεύεται η έκθεση εμπορευμάτων από μικροπωλητές εκτός του χώρου της Εμποροπανήγυρης.
ΑΡΘΡΟ 16
   Τα παραπήγματα θα κατασκευάζονται με δαπάνες των εκθετών.

ΑΡΘΡΟ 17
   Ο Δήμος υποχρεούται να παρέχει πλήρεις και σύμφωνα με τις προδιαγραφές ασφάλειας ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις. Οι εντός του κάθε εκθεσιακού χώρου εγκαταστάσεις είναι ευθύνη των εκθετών που όμως πρέπει να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των τεχνικών του Δήμου.
ΑΡΘΡΟ 18
   Κάθε δαπάνη σε αξία υλικών για τη σύνδεση του καταναλωτή με το δίκτυο ηλεκτροφωτισμού βαρύνει αποκλειστικά τον ίδιο.

Όλες οι εργασίες σύνδεσης παροχών κλπ. θα γίνουν αποκλειστικά και με ευθύνη του ηλεκτρολόγου του Δήμου.

Όσοι εκ των εκθετών χρησιμοποιήσουν την ύδρευση και αποχέτευση θα καταβάλουν εφάπαξ το ποσό των 50,00 ευρώ.
ΑΡΘΡΟ 19
   Απαγορεύεται η τοποθέτηση λαμπτήρων και ψυγείων περισσοτέρων από αυτά που θα δηλωθούν αρχικώς καθώς και η διάθεση ηλεκτρικού ρεύματος σε τρίτους χωρίς την άδεια της υπηρεσίας. Στους παραπάνω παραβάτες θα επιβάλλεται πρόστιμο 100,00 ευρώ.
ΑΡΘΡΟ 20
   Η ευθύνη για τη διεξαγωγή και λειτουργία των Εμποροπανηγύρεων και ο συντονισμός της διοίκησης για όλη τη διάρκεια αυτών ανατίθεται σε Επιτροπή Διαχείρισης που αποτελείται από πέντε (5) Δημοτικούς Συμβούλους {τρεις (3) σύμβουλοι προέρχονται από το συνδυασμό της συμπολίτευσης και δύο (2) σύμβουλοι από τους συνδυασμούς της Αντιπολίτευσης}, που θα οριστούν από το Δημοτικό Συμβούλιο με νεότερη απόφαση. Η Επιτροπή συνεδριάζει τακτικά και κάθε μέρα κατά την περίοδο λειτουργίας της Εμποροπανηγύρεων. 

ΑΡΘΡΟ 21
   Οι εκθέτες ή οι επισκέπτες για κάθε ζήτημα ενημέρωσης ή έκθεση άποψης απευθύνονται στην Επιτροπή Διαχείρισης της Εμποροπανήγυρης.  
ΑΡΘΡΟ 22
   Με ευθύνη της Επιτροπής Διαχείρισης συντάσσεται λίστα παραβατών του κανονισμού που λαμβάνεται υπόψη για τη διάθεση των χώρων την επόμενη περίοδο.

ΑΡΘΡΟ 23
   Οι υπότροποι παραβάτες υποχρεούνται σε αυστηρή σύσταση με τριπλασιασμό των προστίμων και σε απομάκρυνση ύστερα από τρεις παραβάσεις.

ΑΡΘΡΟ 24
   Η διευθέτηση της κυκλοφορίας και της στάθμευσης των οχημάτων γίνεται με σχεδιασμό και συνεργασία της Ελληνικής Αστυνομίας και του Δήμου.

                                                Ο Δήμαρχος

                                                 Φώτιος Δημητριάδης

